

**INTERNATIONAL PUBLIC
ORGANISATION FOUNDATION FOR
RESEARCH AND SUPPORT OF
INDIGENOUS PEOPLES OF CRIMEA**



24 Staroobryadnitska Str., Apt. 5
73000, Kherson, Ukraine
Tel: +380952770495
E-mail: dpil@ukr.net

**МІЖНАРОДНА ГРОМАДСЬКА
ОРГАНІЗАЦІЯ
ФОНД ДОСЛІДЖЕНЬ ТА
ПІДТРИМКИ КОРИННИХ НАРОДІВ
КРИМУ**

вул. Старообрядницька б.24, кв.5,
Херсон, Україна, 73000
Тел: +380952770495
E-mail: dpil@ukr.net

ІНФОРМАЦІЯ

про результати діяльності Міжнародної громадської організації «Фонд досліджень та підтримки корінних народів Криму» за 2014-2016 роки

Міжнародна громадська організація «Фонд досліджень та підтримки корінних народів Криму» (далі Фонд) є громадською, національно-культурною, правозахисною, некомерційною, неприбутковою організацією, створеною для задоволення і захисту національно-культурних, соціальних, юридичних, економічних, творчих та інших прав і законних інтересів осіб, що бажають сприяти розвитку в Україні багатонаціональної культури, корінних народів і національних меншин, брати участь в благодійній діяльності. Фонд було роздано у 1997 році групою кримськотатарської інтелігенції.

У 2007 році Фонду надано статус міжнародної організації, загальна кількість членів Фонду біля 70 осіб. Фонд має свої осередки у різних країнах.

За час діяльності Фонд підготував десятки звітів, повідомлень та скарг для комітетів ООН та Комітету Міністрів Ради Європи з питань порушення прав людини у відношенні корінних народів Криму – кримських татар, караїмів, кримчаків.

Фондом проведено більше ста зустрічей із представниками міжнародних, міждержавних та неурядових організацій, як у Криму так й за кордоном. Проведено більше десятка тренінгів для представників корінних народів Криму та національних меншин. Видано 12 випусків бюлетеню «Алтин Бешик».

Фонд взяв участь у 15-ті судових процесах щодо захисту прав кримських татар.

Партнерами Фонду є Офіс Верховного Комісару ООН з прав людини, Постійний Форум ООН з питань корінних народів, ОБСЄ, Рада Європи, національні організації корінних народів та національних меншин України.

Завдяки лобюванню Фонду, вперше представники Північнокавказьких народів отримали доступ до механізмів ООН у статусі корінних народів. Більше 20 осіб представників корінних народів Криму зв'яли участь у різного

роду заходах ООН у Женеві та Нью-Йорку, Раді Європи у Страсбурзі та інших європейських країнах.

Фонд акредитований для роботи у Всесвітній Організації інтелектуальної власності.

Протягом 2014-2016 років Фондом:

- У березні 2014 року підготовлена та розповсюджена через Інтернет між неурядовими організаціями з прав людини та міжнародними установами - «Пояснювальна записка про ситуацію в Україні та Криму. Громадянська війна в Україні та Криму: Що це означає для корінних народів України?»

- 21.03.2014 представник Фонду провів зустріч з помічником генерального секретаря ООН з прав людини паном Іваном Симонович про становище в галузі прав людини корінних народів Криму

- 20 квітня - 1 травня 2014 - Штаб-квартира ООН, Нью-Йорк
Представник Фонду взяв участь у роботі 14-ї сесії Постійного Форуму ООН, де зробив свою заяву про ситуацію в Криму та правам корінних народів Криму були підтримані спеціальним зверненням Всесвітнього Конгресу корінних народів.

- з 7 по 11 липня 2014 року представник Фонду взяв участь в 7-му засіданні ЕМПКН ООН в Женеві, Швейцарія, де зробив кілька заяв, щодо забезпечення прав корінних народів на території Криму.

- 9-10 серпня 2014 року Фонд організував Міжнародну конференцію на тему «Всесвітня конференція з питань корінних народів і проблема визнання статусу корінних народів Євразії».

У 2014 році Фонд повинен був взяти участь у Міжнародній конференції з питань корінних народів. У той час коли президент Фонду Надир Бекіров збирався на конференцію він був атакований групою невстановлених осіб, які насильно відібрали його паспорт, щоб він не зміг перетнути кордон. Таким чином йому завадили поїхати на Міжнародну конференцію з питань корінних народів. Не дивлячись на офіційну заяву щодо цієї справи, до російської та української влади, ані у Росії ані в Україні цей випадок належним чином не розглянуто.

У результаті цього інциденту на Загальних зборах Фонду було прийнято рішення про перенесення офісу Фонду з Кримського півострова на материкову частину України. Новим президентом Фонду обрано Топалову Ельзару Халілівну. Здійснення реєстраційних дій щодо зміни місцезнаходження Фонду та внесення змін щодо керівного складу Фонду тривало декілька місяців.

1-15 липня 2016 рік, Штаб-квартира ООН, представник Фонду - Топалова Ельзара взяла участь у 9-й сесії Експертного механізму по правам корінних народів, де зробила декілька заяв щодо ситуації з порушенням прав корінних народів в Криму.

9 серпня 2016 року представники Фонду узяли участь у конференції на тему «Корінні народи України: історія, сучасність та перспективи», що була організована Міністерством інформаційної політики України.

12 серпня 2016 року представник Фонду взяв участь у роботі парламентських слухань «Стратегія реінтеграції в Україну тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим та міста Севастополь: проблемні питання, шляхи, методи та способи».

19-30 вересня 2016 року представник Фонду взяв участь у нараді ОБСЄ у Варшаві, що була присвячена людському виміру. Була зроблена презентація на тему «Депортація корінного кримськотатарського народу в якості неперервної міжнародної приступності, яка не має строку позовної давності <http://www.osce.org/odhr/266736?download=true>

Міжнародна громадська організація «Фонд досліджень та підтримки корінних народів Криму» є ініціатором проведення консультацій з громадськістю з питання опрацювання проекту Закону України «Про корінні народи України» на виконання приписів Декларації ООН про права корінних народів, ст.ст. 5, 6 Заяви Верховної Ради України від 20 березня 2014 р. № 1140-VII, п. 10 ст. 112 Плану.

Вищезазначений Проект був опрацьований з урахуванням відповідних міжнародних стандартів із залученням провідних науковців України та максимально відображає норми Декларації ООН про права корінних народів в умовах національної правової системи та етнополітичної реальності України. Концепцію Проекту було опрацьовано на круглому столі в Інституті законодавства Верховної Ради України 11 червня 2015 р. із питань міжнародних стандартів захисту та реалізації прав корінних народів.

Фінальна версія Проекту серед іншого була презентована розробниками на черговій сесії Експертного механізму ООН з прав корінних народів у червні 2016 р. в м. Женева та отримала високу оцінку як з боку представників корінних народів світу, так і з боку експертів ООН; серед іншого проект отримав схвальну оцінку від заступника Голови Постійного форуму ООН з питань корінних народів пана Олівера Лооде. Також Проект у вересні 2016 р. був презентований на Нараді з питань виконання зобов'язань у сфері людського виміру ОБСЄ та отримав відповідні позитивні відгуки (текст російською та французькою мовами за посиланням <http://www.osce.org/ru/odhr/266981>).

**Віце-президент Міжнародної
громадської організації
«Фонд досліджень та підтримки
корінних народів Криму»**



Ломброзо В.О.